

# 深圳市福田区金融工作局

福金函〔2022〕146号

## 关于反馈提案第20220167号《关于通过深港两地金融企业合作大力开发河套地区的建议》办理意见的函

尊敬的吴泽鹏等委员：

提案《关于通过深港两地金融企业合作大力开发河套地区的建议》（提案第20220167号）已收悉，我局为该提案的主办单位。非常感谢委员们对福田区河套地区发展及深港金融合作工作的关注和支持，有关建议具有重要的参考价值和指导意义。经认真研究，现将该提案的办理意见回复如下：

**建议一：通过同类金融机构合作充分发挥福田金融优势，实现资金共投、投资直联的两岸互通渠道**

福田区对标硅谷“沙丘路”，建设香蜜湖国际风投创投街区，打造大湾区首个国际化、市场化、品牌化风投集聚街区，完善“基础研究+技术攻关+成果产业化+科技金融+人才支撑”全过程创新生态体系。河套深港科技创新合作区具有独特的区位、政策优势，可以通过促进风投创投集聚发展，进一步完善全生命周期全要素的科创生态，在支持科创企业跨境投融资上先行先试。

**建议二：针对河套地区加强不同类型的金融机构间合作，**

## 实现对于河套地区其他行业企业、人员的金融支持服务

一是不断加强河套地区跨境金融便利化。福田区跨境理财通业务试点银行数量居全市第一，据中国人民银行深圳市中心支行统计，截至 2021 年 12 月末，深圳 20 家试点银行累计开立“跨境理财通”业务相关账户 7453 个，跨境收付金额合计 1.88 亿元(人民币，下同)，占全部试点规模的 38.6%。其中，深圳 20 家试点业务银行中，福田辖区银行 11 家，占 55%。下一步，福田区将持续提升跨境金融合作水平，探索创投基金的跨境资本流动试点，促进科技创新行业收入的跨境汇兑便利化；深化与香港产融对接，持续推进和落实促进跨境投融资便利先行先试，健全多元化投融资体系；加快推进河套深港科技创新合作区建设，鼓励合作区内符合条件的创新型企业赴港澳融资、上市。

二是探索数字人民币跨境场景创新，便利港人港企。引进全国第一家数字人民币体验中心入驻河套深港科技创新合作区，对园区食堂闸机、员工生活服务类缴费等场景进行数字人民币改造，为香港居民提供数字人民币钱包、硬件卡等创新金融服务。下一步，将纵深拓展深港跨境合作场景，支持福田企业发展及解决部分香港人才跨境就业所遇问题。

再次感谢领衔委员和联名委员对我们工作的指导！



(联系人：李先生，联系电话：0755-82713356)